Drzavno natjecanje hrvatskihn GLOBE
Skola

Orijentacijsko natjecanje
SREDNJA SKOLA

ZATDACI S
RJESENJIMA

Sveti Martin na Muri, 16. svibnja 2023.
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Odgovori se upisuju na list za odgovore.

10

Na stolu se nalaze dva uzorka tla (uzorak A i uzorak B) i boca s
tekué¢inom. U svaki uzorak tla dodajte malo tekucine. Promatrajte
Sto se dogada.

1. a) OpiSite reakciju u uzorku A.
b) Opisite reakciju u uzorku B.

ODGOVOR:
a) nema reakcije 0,5 bodova
b) reakcija burna, pjeni se 0,5 bodova

2. a) Navedite naziv tekuéine koristene u pokusu.
b) Opisanu kemijsku reakciju prikazite i pravilnom jednadzbom
kemijske reakcije.

ODGOVOR:
a) ocat (octena kiselina) 0,5 bodova
b) CaCOs + 2 CH3COOH — Ca(CH3COO)2 + H20 + CO2 0,5 bodova

3. Navedite naziv GLOBE protokola koji ste odredivali.

ODGOVOR:
slobodni karbonati 1 bod

4. Sto od navedenoga ne mjerimo i ne unosimo u GLOBE bazu
pri odredivanju fertiliteta?

a) fosfor
b) kalij
c) ugljik
d) nitrate
e) nitrite

ODGOVOR:
c) ugljik 0,5 bodova
e) nitrite 0,5 bodova

Nakon odredivanja distribucije ¢estica po velic¢ini, dobili ste
rezultat da je udio pijeska 65%, a udio praha 20%.

5. a) Izra€unajte postotak gline u uzorku.
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b) Uporabom trokomponentnoga trokuta odredite teksturu
analiziranoga tla.

percent sand
-~

ODGOVOR:
a) 15 % 1 bod
b) pjeskovita llovaca 1 bod

6. Izracunajte poroznost tla ako 300 cm? suhoga tla sa zrakom
sadrzava 395 g zraka, a 9,5 cm® suhoga tla bez zraka sadrzava 25,1

g tla.

ODGOVOR:

volumen tla sa zrakom ( 1,32 g/cm?) 0,5 bodova
volumen tla bez zraka (2,64g/cm?) 0,5 bodova
poroznost tla (50 %) 1 bod

7. Proditajte tekst u kojemu se nalaze dva netoéna pojma.
Pronadite neto€ne pojmove, upisite ih u tablicu i pokraj njih upisite
toéne pojmove.

Ivan i Marica odlugili su u svojoj Skoli ove godina napraviti novo
mjerenje iz pedosfere. Zeljeli su ispitati koliéinu vlage i tla, za $to
su se koristili peénicom u Skolskoj kuhinji zagrijanoj na 75 °C. Za
uzimanje uzorka odludili su se za metodu zvijezde, pritom su
odredili liniju duljine 50 m i jednom mjese€no uzimali uzorke u
razmacima od 5 m.

netoCan pojam to€an pojam
ODGOVOR:
—neto¢no: 75 °C , tono: 105 °C 1
bod
— neto€no: metoda zvijezde, to¢no: metoda profila 1

bod
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Odgovori se upisuju na list za odgovore.
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Odredite tocnost tvrdnja tako da na list za odgovore uz slovo
zaokruzite T ako tvrdnju smatrate tocnom, a N ako je smatrate
neto¢nom.

1.

a) Humus nastaje usitnjavanjem maticne stijene na kojoj se tlo nalazi.

b) Pjeskovito tlo nije pogodno za rast biljaka zbog male propusnosti.

c) Ako izostaje reakcija tla sa sodom bikarbonom, tlo je luznato ili
neutralno.

d) Koli€ine su zraka i vode u tlu proporcionalne.

e) ldealno je vrijeme mjerenja temperature tla u solarno podne prema
lokalnome vremenu.

a) NJb)N,o)T,d)N,e) T

Svih 5 to¢nih odgovora vrednuje se s 3 boda, 4 to€na odgovora 2 boda,
3 to¢na odgovora 1 bod, 1 ili 2 toCna odgovora ne donose bodove.

U list za odgovore upisite svoje odgovore.

2. UCenici GLOBE grupe imali su zadatak odrediti teksturu uzorka tla tzv.
feel metodom (metoda osjetom), koja se provodi tako da se uzme uzorak
zemlje, navlazi vodom, prstima razmrvi uzorak dok se ne postigne
jednaka vlaznost te se pokuSaju formirati oblici kao na slici 1.

A B C
_[~) € <o
-7 2.5¢cm
D E

QO Os

Slika 1. Feel metoda (FAO 2000.)

UcCenici su uspjeli formirati oblik koji odgovara obliku F na slici.
a) Opisite oblik F.

(2 x 0,5)
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b) Kojemu uzorku prema teksturi pripada uzorak tla koji se moze
formirati u oblik F?

a) tlo se bez poteSkoc¢a moze sviti u krug s nekoliko pukotina
b) pjeskovita glina

Svaki to€an odgovor boduje se s 0,5 bodova, zadatak ukupno donosi 1
bod.

3. Kad odredujemo karakterizaciju tla nekoga profila potrebno je
procijeniti i prisutnost slobodnih karbonata u tlu.

a) Kojom se tvari koristimo za ispitivanje prisutnosti karbonata u tlu?

b) Rezultat je pozitivhe reakcije pojava mijehuri¢a (pjene) zbog
oslobadanja jednoga plina. Napisi naziv i kemijsku formulu plina koji
prouzroCuje opisanu promjenu.

c) U kojemu ¢e se podrucju pH-vrijednosti tla dogoditi pozitivha
reakcija?

d) Sto je potrebno odabrati pri unosu podataka o karbonatima u
GLOBE bazu podataka ako je reakcija jaka, pojavljuje se puno mjehurica
i pjene?

e) Poclinje li se s analizom uzoraka tla s kojom se odreduje udio
karbonata od vrha ili dna profila?

f) Pogledajte sliku te na list za odgovore upisi broj kojim je oznaCena
postaja na kojoj je tlo luznatije.

(]
«

omsf

1]+

[ ! [

Nome Sight Swong

4% © OpenStreethap contributors.

Slika 2. Vizualizacija podataka o koliCini slobodnih karbonata
(izvor: https://www.globe.gov )
a) ocat/ octena kiselina
b) ugljikov(lV) oksid / ugljikov dioksid / CO2
c) pHjeveéiod7
d) STRONG
e) od dna
f) broj2

(6 X 0,5)
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Svaki to¢an odgovor donosi 0,5 bodova, zadatci se boduju parcijalno,
ukupan broj bodova je 3.

4. Promotrite sliku i odgovorite na pitanja. 2
(4x0,5)
Slika 3. Profil tla s horizontima
(izvor: https://www.soils4teachers.org/soil-horizons )
a) Koliko horizonata uoCavate na profilu tla sa slike 3.?
b) Kolika treba biti debljina sloja tla da bi se smatrala horizontom?
c) Kojim slovom oznac¢avamo gornji horizont?
d) Zasto je gorniji sloj tla najtamniji?
a) 3/4 horizonta
b) minimalno 3 cm
c) O
d) Sadrzava najvise humusa / organske tvari.
Svaki to¢an odgovor donosi 0,5 bodova, zadatci se boduju djelomi¢no,
ukupan je broj bodova 2.
Slovo ispred toénoga odgovora upiSite na list za odgovore.
5. lzgaranjem fosilnih goriva nastaju oksidi nemetala koji odlaze u 1

atmosferu. U atmosferi kemijski reagiraju s vodom i oborinama
dospijevaju u tlo. Kakve se promjene dogadaju u tlu zbog opisane
promjene?

a) pH-vrijednost tla povecava se i kiselost se tla smanjuje.

b) pH-vrijednost tla povecCava se i kiselost se tla povecava.

¢) pH-vrijednost tla smanjuje se i luznatost se tla povecava.

d) pH-vrijednost tla smanjuje se i luznatost se tla smanjuje.

to€an odgovor: d



https://www.soils4teachers.org/soil-horizons
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Na sljedeca cetiri pitanja (1. — 4.) odgovorite s pomocu priloZenih
dijagrama.

Dijagrami na slikama 1. i 2. prikazuju hod vrijednosti istoga klimatskog
elementa tijekom mjeseca sije¢nja 2023. godine na dvjema razli¢itim
lokacijama.

Sl.1. Podatci prikupljeni na mjernoj postaji u Karlovcu.
(izvor: www.globe.gov)

790

632

mbar

158

3 2 23 2003- 2023 2023 20
01-14 0 17 01-73 01-24 0125 0126 014

Sl. 2. Podatci prikupljeni na mjernoj postaji u Ciudadu de
Mexicu. (izvor: www.globe.gov)
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1. Koji je klimatski element prikazan na dijagramima?

0,5
to€an odgovor: (atmosferski) tlak zraka
2. Koja se joS mjerna jedinica koristi u meteorologiji za klimatski
element prikazan na dijagramima? 0,5
toCan odgovor: hPa (hektopaskal)
3. Sto oznacdava slovo K na vrhu osi y na dijagramu prikazanome
na sl.1? 0,5
toCan odgovor: K ozna¢ava 1000
4. Koji je od navedenih klimatskih modifikatora najviSe utjecao na
znatno viSe vrijednosti klimatskoga elementa na mjernoj postaji u 0,5
Karlovcu u odnosu na vrijednosti izmjerene u Ciudadu de Mexicu?
a) morske struje
b) nadmorska visina
c) udaljenost od ekvatora
d) udaljenost od mora
to¢an odgovor: b) nadmorska visina
PaZzljivo procitajte tekst, a potom odgovorite na sljedeéa tri pitanja
(5. -7.).
Zamislite da ste nedavno uspostavili suradnju s u€enicima jedne Skole
smjestene na obali Atlantskoga oceana u Urugvaju koji su pocetnici u
provedbi atmosferskih mjerenja u GLOBE programu. Njihova
atmosferska postaja nalazi se samo 3 metra iznad razine mora vrlo blizu
obale. Geografske koordinate svoje atmosferske postaje odredili su
sluzeéi se alatom Google karte i one iznose:
-56.24171-34.8782.
Ucenici iz Urugvaja zamolili su vas za pomo¢ i u tu svrhu postavili vam
sljedeca tri pitanja. NapiSite odgovore na pitanja.
5. Na koju stranu svijeta trebaju okrenuti vrata termometrijske
kucice? 0,5

a) istok
b) jug

C) sjever
d) zapad

to¢an odgovor: b) jug

6. Koje je informacije, vazne za definiranje atmosferske postaje,
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potrebno upisati u dio obrasca prikazanoga na sl.3?

3
Coordinates
Latitude * Longitude * Elevation *
. . o
O North O South O East O West
Source of Coordinates Data *
O GPs O Other
SlI.3. Dio obrasca za definiranje atmosferske postaje.
(izvor: https://data.globe.gov/)
toCni odgovori:
Coordinates
Latitude * Longitude * Elevation *
O North @ South O East @ Wwest
Set elevation
Source of Coordinates Data *
O GPS @ Other
objasnjenje bodovanja:
— 1 bod za to€no upisanu vrijednost geografske Sirine i odabir toCne
strane svijeta
— 1 bod za to€no upisanu vrijednost geografske duZine i odabir to¢ne
strane svijeta
— 0,5 bodova za to€¢no upisanu vrijednost nadmorske visine
— 0,5 bodova za to€an odabir izvora podataka o koordinatama
Napomena: Nije potrebno unositi znak minusa ispred koordinata jer to
sustav napravi sam ako se izabere to¢na strana svijeta, odnosno ako je
stavljen znak minusa ispred koordinata, moze se zadatak priznati kao
toCan i ako uopce nije odabrana strana svijeta.
7. Kod opazanja oblaka zamijetili su na nebu oblake koje
su svrstali u kategoriju visokih oblaka i procijenili da prekrivaju 0,5

oko 18 % vidljivoga neba.

U koju kategoriju prekrivenosti neba (cloud cover category)
pripada taj podatak?

a) broken

b) few

c) isolated

d) overcast
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e) scattered

toCan odgovor: c) isolated

Pazljivo procitajte tekst, a potom odgovorite na sljedec¢a dva pitanja
(8.-9.).

Ucenici jedne GLOBE S$kole iz glavnoga grada Republike Irske mjerili su
od 1. do 4. ozujka 2023. godine trenutacnu, minimalnu i maksimalnu
temperaturu zraka i zabiljezili izmjerene vrijednosti na sljedeci nacin:
1.3.2023.:8°C,6°C,8°C

2.3.2023.:8°C,7°C,7°C

3.3.2023.:6 °C,3°C,7°C

4.3.2023.:9°C,6°C,7°C

Kod zapisivanja nisu podatke razvrstali prema tome koju temperaturu
prikazuju (trenuta¢nu, minimalnu ili maksimalnu), $to im je stvorilo
nedoumice pri unosu podataka u GLOBE bazu.

8. Pomozite ucenicima iz Irske tako da pravilno razvrstate
izmjerene podatke u prilozenu tablicu.

Dan u Minimalna Maksimalna | Trenutacna
tjiednu temperatura | temperatura | temperatura

1. 3.
2023.
2. 3.
2023.
3. 3.
2023.
4. 3.
2023.

to¢an odgovor:

Dan u Minimalna Maksimalna | Trenutacna
tjednu temperatura | temperatura | temperatura
1. 3. 6 °C 8°C 8°C
2023.

2. 3. 7°C 8°C 7°C
2023.

3. 3. 3°C 7°C 6 °C
2023.

4, 3. 6 °C 9°C 7°C
2023.
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Objasnjenje bodovanja: Za SVE to¢no upisane vrijednosti dobiva se 1
bod. Nema polovi¢noga bodovanja, tj. ne moze se ostvariti 0,5 bodova.

9. Sluzedi se izmjerenim podatcima, izracunajte prema GLOBE

protokolu srednju dnevnu temperaturu zraka za 4. ozujka 1

2023.
to¢an odgovor: 7,5 °C
Odgovor se ne priznaje bez mjerne jedinice.
Postupak racunanja nije nuzno prikazati: 6+9=15:2=7,5
Na sljedecéa tri pitanja (10. — 12.) odgovorite s pomocéu priloZene
sinopticke karte.

(ﬁs‘
| UTO, 11. TRA 2023. 12:00 |
Sl. 4. Sinoptic¢ka karta Europe na dan 11. travnja 2023. u 12:00 sati
(izvor: https://meteo.hr/)
10. Kako se naziva fronta prikazana na sinopti¢koj karti ljubiCastom
bojom?
1

to€an odgovor: fronta okluzije (okludirana fronta)
11. Koji je od navedenih gradova imao stabilno vrijeme 11. travnja
2023.? 0,5

a) Berlin
b) Dublin
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¢) Madrid
d) Oslo

to¢an odgovor: ¢) Madrid

12. Koju vrijednost tlaka zraka prikazuje izobara koja se nalazi na
prostoru srediSnje Turske i dijela Crnoga mora?

to¢an odgovor: 1005 hPa

0,5
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Uputa: Na listu za odgovore oznacite slovo uz jedan to€an odgovor.

1. Intenzitet transpiracije ovisi i o vanjskim uvjetima kao Sto su 1 bod

temperatura, svjetlost, vjetar, vliaznost tla i zraka.

Zaokruzite slovo uz to¢nu tvrdnju o transpiraciji.

a) Visoke temperature i vjetar smanjuju intenzitet transpiracije.

b) Ako je tlo vlazno, intenzitet Ce se transpiracije smanijiti kako bi biljka

sacCuvala vodu.

c) Danju su puci otvorene kako bi kroz njih ulazio ugljikov (IV) oksid i

izlazio kisik, pa je zbog toga transpiracija manja.
d) Visoka vlaznost zraka smanjuje intenzitet transpiracije jer je
isparavanje vode oteZano (zbog veéega parcijalnog tlaka vodene
pare u zraku).
toCan odgovor: d)
2. GLOBE ucenici izradili su graf na temelju svojih podataka s 2 boda

pomocu alata GLOBE vizualizacija. Graf prikazuje srednje
vrijednosti
duZine promatranih listova jorgovana tijekom njihova rasta.

Proucite graf i rijeSite sljedeci zadatak.
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Leaf Length (mm)

izvor: GLOBE Visualization System, https://vis.globe.gov/GLOBE/

a) Koiji je postotak (%) od svoje ukupne duzine list dosegnuo 6. 4.
2022.?

List je dosegnuo svoju maksimalnu veli€inu od 73 mm 26. 5. 2022.

Odgovor: Postotak rasta lista za navedeno opazanje koje je bilo
6.4.2022. je 38,36 %. (1 bod)

Priznati i odgovore 38, 4 %, 38 %.

b) U kojemu je intervalu list najbrze rastao?

Odgovor: Od 6. do 12. 4. (1 bod)

3. Na kojoj se udaljenosti nalazi ucenik jedne GLOBE Skole od
promatranoga stabla Cija je visina jednaka poludijagonali bioloSkoga
piksela, a kut elevacije izmjeren klinometrom iznosi 39°. Visina
ucenika do oc€iju je 176 centimetara.

Uputa: na listu za odgovore uz oznaku pitanja upiSite odgovor.

Odgovor: Udaljenost je uéenika od promatranoga stabla 24 m.

1,5 bod
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4. Prsni promjer standardna je veliCina koja se koristi u Sumarstvu, a
odreduje se iz opsega stabla. Odredite jesu li tvrdnje o odredivanju
prsnoga promjera tocne ili neto€ne zaokruzivanjem T za to¢nu i N za
netoCnu tvrdnju.

a) Opseg stabla mjeri se dominantnim stablimananasoj | T N
bioloskoj postaiji.

b) Opseg stabla mjeri se na visini od 1,35 m iznad T N
povrsine tla.

c) Opseg se izrazava i u bazu podataka unosi u T N
milimetrima.

d) Za izraCun biomase stabla koristi se njegovopseg,a |T N
ne visina.

e) Promjer stabla mjerimo dominantnim i kodominantnim | T N
stablima bez obzira na njihovu visinu.

a) b) c) d) e)

N T N N N

Svi to€ni odgovori donose 1,5 bodova.
4 to¢na odgovora donese 1 bod.
2, 3 to€na odgovora donose 0,5 bodova.

1 to¢an odgovor ne donosi bodove.

5. Slika prikazuje satelitsku snimku jednoga meksickog podrucja u
razmaku od 34 godine.

2 boda




L-Q
n, (
x o7 5 QIS
o 3~ I Tow
= ow -
< . =
’ . >
« o
o L K
Y

Agencija za odgoj i obrazovanje o

ot

pass i

sicko podrucje 2019.
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Slika 1. Me

fre T

;\. » L ’ (N 5>
ksicko podrucje, 1985. Slika 2. Mek

a) Koju biste MUC kategoriju (samo prva razina) dodijelili
oznacenomu podrucju na slici 1.1 2.?
Odgovor: MUC ozna¢enog podrucja na slici 1 je 1ili 0.
(priznati i grmlje MUC 2) (0,5 boda)

MUC je oznacéenoga podrucja na slici 2. 9. (0,5 boda)

b) 1z onoga Sto ste u programu GLOBE naucili o pokrovu, $to sa
sigurnoS¢u mozete zakljuciti na temelju razlike koju uoCavate na
satelitskim snimkama, navedite moguci razlog promjene.

Odgovor:

Smanjila se povrsina pod vegetacijom zbog ubrzanoga Sirenja
grada. (1bod)

Priznati i drugo smisleno objasnjenje.

6. Pri odabiru fenoloSke postaje u€enici jedne brdske Skole zeljeli su
biti sigurni da se prikupljeni podatci mogu povezati i medusobno
usporedivati s njihovim drugim GLOBE podatcima. Pridrzavajuci se
uputa iz prirucnika za GLOBE mjerenja, odabrali su postaju za
fenoloSka promatranja odredenih znacajka.

Uputa: Zaokruzite slova uz dva to¢na odgovora.

a) U okviru udaljenosti 2 km od atmosferske postaje ili postaje
za vlaznost tla.

b) U okviru udaljenosti 5 km od atmosferske postaje ili postaje za
vlaznost tla.

1 bod

(2 x0,5)
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¢) U okviru od 100 metara visinske razlike u odnosu na
atmosfersku postaju ili postaju za vlaznost tla.

d) U okviru 20 metara visinske razlike u odnosu na
atmosfersku postaju ili postaju za vlaznost tla.

toCan odgovor: a), d)

7. UCenici su na pikselu imali ukupno 83 opazanja koriste¢i se GLOBE
protokolima za pokrov krosnje i prizemnoga sloja. Pritom su 18 puta
registrirali vazdazeleno drveée (EG), 15 puta patuljasto grmlje (DS),
a 19 su puta vidjeli nebo.

Koliki je postotak pokrovnosti kroSnje (Canopy Cover)?

Odgovor: Postotak je pokrovnosti kroSnja na promatranome
pikselu 77 %.

1 bod
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bodova
Odgovori se upisuju na list za odgovore. 10
Pazljivo proCitajte pitanje i odgovore upiSite na list za odgovore.
1. Uéenici jedne hrvatske GLOBE skole na svojoj hidroloskoj Svaki
postaji narijeci izmjerili su podatke prikazane u tablici. tocan
a) U treéemu stupcu tablice oznaéite za svaki podatak je li ovakva | ©dgovor
izmjerena vrijednost moguca (realna) na navedenoj postaji (DA) ili 0,5
je doslo do pogreske (NE). bkodova3
b) U €etvrtome stupcu u tablici obrazlozite svoj odabir za svaki (ublé%r;?
podatak (za oba odgovora: DA ili NE).
podatak | Izmjerena Realan Obrazlozenje
vrijednost podatak
(DA ili NE)
prozirnost | 5 cm DA Moguce je da je prozirnost
vode smanjena zbog porasta broja
suspendiranih Cestica u vodi
(donji tok velike rijeke,
cvjetanje alga, velika je
koli€ina oborina podignula
sediment, ispiranje tla i sl.)
salinitet 3500 ppm NE Mijerna je jedinica za salinitet
ppt i/ili u rijeci nije mogué¢
ovako visok salinitet.
alkalitet 280 ppm DA Izmjerena vrijednost pokazuje
da voda ima dobru pufersku
sposobnost i/ili izmjerena je
vrijednost moguca (vjerojatna)
u rijeci.
Pazljivo proCitajte pitanje i odgovore upisSite na list za odgovore.
2. Jedno je od mjerenja koje u€enici rade na svojoj GLOBE
hidroloskoj postaji i mjerenje temperature vode.
A) Koliko ¢esto u€enici trebaju kalibrirati alkoholni termometar ;
kojim se koriste za mjerenje temperature vode? ofllogctfvr:)r
a) jedanput mjesec¢no 0.5 boda
b) svaka tri mjeseca
c) svakih Sest mjeseci todan
d) prije svakoga mjerenja odgovor 1

bod
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B) Navedi sastojke heterogene smjese koju uéenici trebaju
pripremiti kako bi mogli kalibrirati svoj alkoholni termometar.

A)b) B)ledivoda

3. Uc€enici su proucavali GLOBE protokol za mjerenje pH- to¢an

vrijednosti vode te su progéitali da elektriéna vodljivost vode mora | odgovor 1

biti najmanje da bi mjerenje pH-vrijednosti s bod

pomocu pH-papira ili pH-metra bilo valjano.

A) Sto uéenici trebaju dodati u uzorak vode ako je izmjerena tocan
.. Cx .. . . . . odgovor

vrijednost elektriéne vodljivosti manja od preporuéene da bi 0.5 boda

mjerenje pH-vrijednosti bilo valjano?

a) natrijev nitrat

b) natrijev klorid tocan

c) natrijev hidrogenkarnonat odgovor 1

d) natrijev karbonat bod

B) Obrazlozite Sto ¢e se posti¢i dodavanjem odabrane tvari i zasto

je ona najpogodnija od navedenih.-

200 uS/cm

A) b)

B) natrijev klorid nece utjecati na izmjerenu pH-vrijednost

4. U€enici su na jednoj od svojih hidroloskih postaja izmjerili

temperaturu vode od 15 °C i koli€inu otopljenoga kisika od 9,2 toCan

mg/l. U literaturi su pronasli grafi¢ki prikaz topljivosti kisika u vodi | odgovor

u ovisnosti o temperaturi vode. Izracunajte kolika je bila 1 bod

zasic¢enost kisikom na njihovoj hidroloskoj postaji kad su izvrsili

mjerenje.
14 '\ T

T T

0 I | 1 1 1
0 10 20 30 40 50 60 70
Temperatura (°C)

A —
o N
1

Otopljeni kisik (mg/L)
o

9,2 mg/l / 10mg/l *100 = 92 %
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Zasicenost je kisikom na hidroloskoj postaji 92 %

(0,5 bodova za to¢no oc€itanu koli€inu kisika iz grafickoga prikaza)

5. UcCenici su izmjerili vrijednost alkaliteta od 3°d, ali podatak ne mogu
u tome obliku unijeti u GLOBE bazu.

a) Kako treba biti iskazana vrijednost alkaliteta da bi je mogli upisati u
GLOBE bazu?

b) Navedite dva prirodna uzroka koja mogu sniziti vrijednost alkaliteta u
vodi.

a) mg/l CaCOs

b) snazne i dugotrajne oborine, otapanje snijega, sezonsko
mijesanje stupca jezerske vode, talozenje kalcijeva karbonata iz
vode (0,5 bodova za naveden jedan uzrok)

toCan
odgovor
1 bod

toCan
odgovor
1 bod




